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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Milli Eğitim Bakanı Sayın Yusuf TEKİN tarafından Anayasa’nın 98.
ve TBMM İçtüzüğü ’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasını arz
ederim.

HSirmeyye

Muş Milletvemli

Geçtiğimiz eğitim-öğretim döneminde devlet okullannda temizlik personeli çalıştmlmaması

nedeniyle sınıfların ve tuvaletlerin veliler tarafından temizlenmek zorunda kalınması

kamuoyunda büyük tepki çekmiştir. Hijyen koşullarının sağlanamadığı bu süreçte öğrenci
sağlığı ciddi biçimde tehlikeye atılmış, velilerin kendi imkânlanyla temizlik yapmak zorunda
kalması eğitimdeki eşitsizliği daha da görünür hale getirmiştir.

Buna karşılık, Millî Eğitim Bakanı Yusuf Tekin’in kızımn eğitim gördüğü özel okulun internet

sitesinde “hijyene büyük önem verildiği”, sınıf ve ortak alanlann kaliteli malzemelerle düzenli

temizlendiği belirtilmektedir. Aym okulda profesyonel güvenlik personelinden kapalı yüzme

havuzuna, sera ve tarım uygulama alanından sağlık merkezine kadar geniş imkânlar

sunulmaktadır. Öğrencilere standart olarak kahvaltı, öğle yemeği ve gün içinde atıştırmalıklar
verilirken, devlet okullannda velilerin yıllardır talep ettiği ücretsiz yemek uygulaması “kaynak
yetersizliği” gerekçesiyle hayata geçirilememektedir.

Bir yanda en temel ihtiyaçlann karşılanmadığı devlet okullan, diğer yanda Bakan’m kızımn

devam ettiği lüks olanaklara sahip özel okul; kamuoyunda büyük tepki ve çelişki yaratmaktadır.
Aynca Bakan Tekin’in imam hatipleri “dünya markası yapmak” ve kız okullannı savunmak

yönündeki açıklamalan, kendi kızının karma eğitim veren özel bir kolejde eğitim görmesiyle

de açıkça çelişmektedir.

Geçmişte “kişiye özel düzenleme” olarak nitelendirilen atamalarla gündeme gelen Sayın

Bakan’m, hem görevi gereği sorumluluğunu taşıdığı devlet okullanmn sorunlanna duyarsız

kalması hem de kendi çocuğu için çok farklı standartlan tercih etmesi kamu vicdamm derinden

yaralamaktadır.

Bu bağlamda:

1. 2024-2025 eğitim-öğretim döneminde devlet okullannda temizlik personeli eksikliği

nedeniyle kaç okulda temizlik hizmetleri veliler tarafından karşılanmıştır? Bu durumun
sorumlusu kimdir?

2. Bakanlığımz, devlet okullarında temizlik, hijyen ve güvenlik sorunlarım çözmek için
hangi adımlan atmıştır? 2025 yılı için temizlik görevlisi alım plam yapılmış mıdır?

3. Devlet okullannda yıllardır talep edilen ücretsiz yemek uygulaması neden hayata
geçirilememektedir? Bu uygulamanın başlaması için bütçe planlaması yapılmakta
mıdır?

4. Bakan Tekin’in “imam hatipleri dünya markası yapmak” ve “kız okullannı savunmak”

yönündeki söylemleri ile kendi kızının karma eğitim veren özel bir kolejde eğitim

görmesi arasındaki çelişkiyi Bakanlığınız nasıl açıklamaktadır?
5. Devlet okullannda öğrenciler en temel hijyen ve güvenlik sorunlarıyla mücadele

ederken. Bakan’m çocuğunun devam ettiği özel okulda yüksek standartlı olanaklar
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sunulması eğitimdeki derin eşitsizliğin göstergesi değil midir? Bu eşitsizlikleri
gidermek için Bakanlığımzın somut bir programı var mıdır?

6. Sayın Bakan’m geçmişte “kişiye özel düzenleme” ile rektörlüğe atanması kamuoyunda

büyük tartışma yaratmıştır. Liyakatsiz atamalar ve kişisel çıkarlann öncelenmesi, bugün
eğitim sisteminde görülen eşitsizliklerin temelinde yer almıyor mu?


